
Niederschrift

 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Gilserberg

am 08.02.2022 in der Hochlandhalle Gilserberg, Thorenwiesenweg 8

Beginn 19.45 Uhr Ende 19.56 Uhr 

Anwesend:  14 (gesetzl.) Mitgliederzahl:  15

stimmberechtigt:

Urbanek, Wolfgang Lomp, Dirk

Daum, Lukas Renner, Katharina

Dippel, Martin Schaal, Michael

Drescher, Reinhold Scheerer, Maik

Führer, Marko Stuhlmann, Michael

Heck, Volker Vaupel, Bernd

Kummer-Knauf, Sonja Widera, Anja

Anwesende Mitglieder des Gemeindevorstandes:

  Barth, Rainer Bürgermeister

Es fehlt bei der Gemeindevertretung:

Dehnert, Tim

Es fehlt beim Gemeindevorstand:

  Herden, Sigrid Erste Beigeordnete
  Engeland, Maren
  England, Thorsten
  Hirth, Lothar 
  Herter, Jens
  Schleiter, Hartmut
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Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 04.02.2022 auf 
Dienstag, den 08.02.2022, um 19.30 Uhr - unter Mitteilung der Tagesordnung - 
einberufen worden.

Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren im Hochland 
Mitteilungsblatt, Ausgabe Nr. 5/2022 öffentlich bekannt gegeben worden.

Der Vorsitzende, Wolfgang Urbanek, stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße 
Ladung keine Einwendungen erhoben werden. 

Die Gemeindevertretung ist nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder 
beschlussfähig.

Bemerkung:

Nach Absprache des Ältestenrates, wurde keine von §24 der Geschäftsordnung 
abweichende Festlegung der Redezeit der Fraktionen gewünscht.

Der Ältestenrat schlägt vor, entsprechend § 21 der Geschäftsordnung, aufgrund 
eines Antrages des Bürgermeisters die Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt:

„Formelle Aufnahme des Schlussberichtes Nahmobilitätskonzept“ zu erweitern und 
zur Beratung in den Ausschuss für Umwelt, Wirtschaft, Landwirtschaft und Verkehr 
zu verweisen“

und diesen zusätzlichen Tagesordnungspunkt als Tagesordnungspunkt 3 
aufzunehmen.

Abschließend stimmt die Gemeindevertretung über den Antrag wie folgt ab:

dafür: 14 Stimmen
dagegen: ---
Enthaltungen: ---

Tagesordnung: 

Top 1: Einbringung des Entwurfs der Haushaltssatzung für das Jahr 2022 
 durch den Gemeindevorstand

Top 2: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die 
 Planungsleistungen der Leistungsphasen 2-4 HOAI für die Um- 
 bzw.  Neugestaltung der Hochlandhalle mit Turnhalle 

Top 3: Beratung und Beschlussfassung zum Nahmobilitätskonzept
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Zu Top 1: Beratung und Beschluss über die Einbringung des Entwurfs der 
      Haushaltssatzung für das Jahr 2022 durch den Gemeinde-
      vorstand

Der Entwurf der Haushaltssatzung 2022 wird von Herrn Bürgermeister Barth, 
vorgetragen und begründet. 

Der Bürgermeister beantragt:
Der vorliegende Entwurf des Haushalt 2022 wird zur Beratung und Beschlussfassung
in den Haupt-, Finanz- und Bauausschuss verwiesen. 

Abschließend stimmt die Gemeindevertretung über den Antrag wie folgt ab:

dafür: 14 Stimmen
dagegen: ---
Enthaltungen: ---

Zu Top 2: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die 
      Planungsleistungen der Leistungsphasen 2-4 HOAI für die Um- bzw. 
      Neugestaltung der Hochlandhalle mit Turnhalle 

Bürgermeister Rainer Barth erläutert mit Hinweis auf die jedem/r Gemeinde-
vertreter/In vorliegende –und in der Urschrift diesem Protokoll beigefügte- 
Beratungsvorlage die Hintergründe zu diesem Tagesordnungspunkt.

Der Bürgermeister beantragt:
Für die Planungsleistungen der Leistungsphasen 2-4 HOAI von rund 99.000,00 € für 
die Um- bzw. Neugestaltung der Hochlandhalle mit Turnhalle beschließt die 
Gemeindevertretung, den Auftrag an das Planungsbüro K+M aus Kassel zu den 
Konditionen aus dem Angebot vom 17.08.2021 zu erteilen.

Abschließend stimmt die Gemeindevertretung über den Antrag wie folgt ab:

dafür: 14 Stimmen
dagegen: ---
Enthaltungen: ---

Zu Top 3:  Beratung und Beschlussfassung zum Nahmobilitätskonzept

Der Antrag wird von Herrn Bürgermeister Barth, vorgetragen und begründet. 

Der Bürgermeister beantragt:
Der insgesamt 112 Seiten umfassende Schlussbericht des Nahmobilitätskonzeptes 
wird zur Beratung und Erarbeitung eines Beschlussentwurfs in den Ausschuss für 
Umwelt, Wirtschaft, Landwirtschaft und Verkehr verwiesen. 
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Abschließend stimmt die Gemeindevertretung über den Antrag wie folgt ab:

dafür: 14 Stimmen
dagegen: ---
Enthaltungen: ---

Da keine weiteren Wortmeldungen vorgetragen werden, beschließt der Vorsitzende 
Wolfgang Urbanek die Sitzung um 19.56 Uhr.

Ausdrücklicher Dank an Markus Blazquez Müller der sich für evtl. erforderlich 
werdende Corona-Tests in der Gemeindevertretung zur Verfügung hielt.

Gilserberg, 09.02.2022

gez. Wolfgang Urbanek gez. Jens Opper
          Vorsitzender stellv. Schriftführer
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